



ROMÂNIA
Sectorul 2 al Municipiului București
Primăria Sector 2



www.ps2.ro - Strada Christigilor nr. 11-13, Tel: +(4021) 209.60.00 Fax: +(4021) 209.62.82

REFERAT DE APROBARE

Serviciul public de salubritate a localităților face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice și se desfășoară sub controlul, conducerea sau coordonarea autorităților administrației publice locale.

Consiliul Local al Sectorului 2 al Municipiului București are competențe exclusive, în ceea ce privește înființarea, organizarea, gestionarea, coordonarea și atribuirea serviciului de salubritate, cu excepția activităților care sunt în competența unității administrativ-teritoriale a municipiului București, respectiv de dezinsecție, dezinfecție, deratizare, de organizare a prelucrării, neutralizării și valorificării materiale și energetice a deșeurilor, de organizare a tratării mecano-biologice, a deșeurilor municipale și a deșeurilor similare, de administrare a depozitelor de deșeuri și/sau instalațiilor de eliminare a deșeurilor municipale și a deșeurilor similare, precum și de coordonare, monitorizare și control al serviciului de salubritate, așa cum se stipulează în Legea nr.101/2006 a salubrității cu modificările și completările ulterioare.

La nivel național, documentele strategice de gestionare a deșeurilor, prin care se asigură implementarea în România a politicii Uniunii Europene în domeniul gestionării deșeurilor, cuprind următoarele două instrumente de bază:

- **Strategia Națională de Gestionare a Deșeurilor (SNGD)** - stabilește obiectivele României în domeniul gestionării deșeurilor;
- **Planul Național de Gestionare a Deșeurilor (PNGD)** - reprezintă planul de implementare a strategiei și conține detalii referitoare la acțiunile ce trebuie întreprinse pentru îndeplinirea obiectivelor strategiei, la modul de desfășurare a acestor acțiuni, inclusiv termene și responsabilități.

La nivel local documentele programatice sunt:

1. **Planul de Gestionare a Deșeurilor pentru Municipiul București (PGDMB)** aprobat prin Hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr. 260/01.09.2021, acoperă perioada 2020-2025 și are următoarele obiective principale:

2. **Strategia de dezvoltare și funcționare pe termen mediu și lung a serviciului public de salubritate în Municipiul București** a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului General al Municipiului București nr. 82/2015. Pentru realizarea activităților serviciului de salubritate sunt menționate următoarele obiective specifice:
3. **Strategia de dezvoltare locală integrată și durabilă a Sectorului 2 pentru perioada 2016-2025** a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București nr. 139/2017. Pentru realizarea activităților serviciului de

Din studiul realizat pentru Primăria Sectorului 2 al Municipiului București de către Ecoviable la nivelul anului 2021 s-a constatat faptul că indicele de generare a deșeurilor menajere este de 0,79 kg/locuitor/zi. Totodată în urma studiului s-a stabilit și compoziția deșeurilor menajere și similare la nivelul Sectorului 2, după cum urmează:

Tip deșeu	Procent %
Hârtie și carton	16,44
Plastic	16,02
Metal	2,09
Sticlă	5,92
Lemn	0,56
Biodeșeuri	24,27
Textile	3,51
Textile sanitare	6,67
Voluminoase	0,32
Periculoase	0,40
Compozite	2,97
Deșeuri de mici dimensiuni < 20 mm (mai puțin deșeuri organice)	10,25
Alte deșeuri (combustibili neclasați, alte deșeuri)	10,58
TOTAL	100,00

În temeiul OUG 92/2021, indicatorii minimi de performanță pentru colectarea separată a deșeurilor municipale sunt:

- 60% pentru anul 2021;
- 70% pentru anul 2022;
- 75% pentru anul 2024;
- 85% pentru anul 2030.

Utilizatorii casnici (persoane fizice) au obligația de a colecta selectiv pe două fracții, umedă și uscată deșeurile menajere cu scopul de a valorifica o parte a fracției uscate (plastic, hârtie - carton, sticla, metal) și de a reduce cantitatea depusă la gropile ecologice.

Pentru stimularea colectării separate, conform HCGMB 501/2017 care completează anexa la HCGMB 82/2015 privind aprobarea Strategiei de dezvoltare și funcționare pe termen mediu și lung a serviciului public de salubritate în Municipiul București, consiliile locale ale sectoarelor 1-6 pot aproba suportarea parțială de la bugetul local a tarifului pentru salubritatea menajeră.

Având în vedere cantitatea foarte mare de deșeurile reciclabile care încă se găsește în fracția umedă (vezi tabelul de mai sus) această măsură va duce la creșterea gradului de capturare în vederea îndeplinirii țintelor impuse de lege și implicit la reducerea cantității de deșeurile depuse la rampele ecologice.

Pentru corelarea reglementărilor cu cele adoptate prin Hotărârea nr. 389/2022 privind aprobarea tarifelor pentru activitățile de salubritate prestate conform Contractului nr.1128/1999 și a actelor adiționale subsecvente, reducerea impactului economic asupra utilizatorilor persoane fizice, respectiv stimularea colectării selective și evitarea sancționării autorităților administrației publice locale pentru neîndeplinirea țintelor stabilite prin lege, se impune adoptarea proiectului de hotărâre, cu urgență, în prima ședință ordinară din luna noiembrie. Precizăm că în cuprinsul actului normativ anterior era reglementată modalitatea de subvenționare parțială, în corelare cu prevederile HCGMB nr. 501/2017, în vigoare, iar prezentul proiect de hotărâre reia reglementările ce au fost din eroare omise la redactarea inițială.

În aceste condiții, ținând cont de cele prezentate propun modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sector 2 nr. 389/26.10.2022 *privind aprobarea modificării unor tarife pentru activitățile de salubritate prestate conform Contractului nr.1128/1999 și a actelor adiționale subsecvente.*

PRIMAR

Radu Nicolae MIHAIU

